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PROCENTY

Oblicz podane procenty liczb wedlug wykonanych przykladow:
(staraj si¢ liczy¢ w pamieci):

Przyklad
Podana liczba, np. 300.

10% kazdej liczby to - tej liczby.

Zatem 10% z 300 to 300-% = 300:10 = 30.
20% Kazdej liczby, to  tej liczby, czyli
20% z 300 to 300- § = 300: 5=60

Zauwaz, ze 20 to jest 2 razy 10, wiec mozesz policzy¢ tez 20% z 300 mnozac
obliczone juz 10% przez 2. Wychodzi tak samo: 30-2=60

5% to jest 5 kazdej liczby ( albo polowa 10% ).
5% z 300 mozesz wiec obliczy¢ na dwa sposoby:
300-— = 300:20 = 15, (albo 30 :2 = 15)

50% kazdej liczby, to jest % czyli potowa liczby.
50% z 300 to jest 300 - = 300:2 = 150

25% kazdej liczby to % tej liczby, (albo potowa 50%). Tez mozesz
obliczy¢ na dwa sposoby:
25% 2 300 =300 - = 300: 4 = 75 (albo 150:2=75)

W puste kratki wpisz wybrany przez ciebie sposob obliczenia
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Zadania tekstowe: Sukienka kosztuje 200 zk. Ile bedzie kosztowaé po obnizce o
10%.

Najpierw oblicz 10 % z 200zl. 10% to %wie;c musisz podzieli¢ 200zt przez 10.

200:10 =20. Nastepnie poniewaz to byla obnizka, od 200zl trzeba odja¢ 20 zi:
200-20 = 180 . Cena sukienki po obnizce wynosi 180z1.

Analogicznie rozwiaz zadania:
1. Sukienka kosztuje 300 zl. Ile bedzie kosztowa¢ po obnizce 0 10%.

2. Buty kosztujg 150z1. Ile bedq kosztowa¢ po podwyzce 0 10%.

3. Rower kosztuje 650 z1 Ile bedzie kosztowaé po obnizce 0 20%.

4. Pélka na ksiagzki kosztuje 280 zl. Ile bedzie kosztowa¢ po podwyzce 0 25%7?




